

父亲背咸菜找儿子 走了大半个中国

DNA 比对破迷雾 失散30余年终团圆

社会万象

早春二月，川北大地，过年的气氛还未散去，油菜花已开始吐黄露金了。2月22日，河北省邯郸市鸡泽县的秦玉杰带着妻子、儿女辗转千里，赶回四川省南部县的“家”。

3岁时，秦玉杰与父母失散。父亲为找到他，背着咸菜走遍大半个中国。一直以来，秦玉杰也在寻找亲生父母。最终，在四川警方和河北警方的帮助下，失散30多年的父子DNA比对成功，一家人终于团聚。



一家人团聚后，喜极而泣。

得把儿子留在家乡，所以把他带到了贵州。谁知到贵州大约20多天，孩子就不见了。

1988年7月的一天，年仅3岁的程雪平在工地上玩耍，可是到傍晚时分，忙了一天的程继光夫妇收工时才发现儿子不见了。当时程继光以为儿子可能就在附近玩耍，一会儿也许就能找到，可几个小时过去了，儿子仍然不见踪影。之后，程继光夫妇开始踏上漫漫寻子路。

为了找寻儿子，夫妇俩不但花尽多年的积蓄，还欠下了不少债。程继光只能身背干粮和咸菜，在全国各地寻找失踪的儿子，找遍了大半个中国。后来，程继光夫妇将DNA血样数据录入到全国打拐DNA数据库。

3 河北农村的南方娃 把“鞋子”读成“孩子”

很小的时候，河北省邯郸市鸡泽县某村的秦玉杰就感觉自己与村里其他小朋友不一样。他总是把别人口中的“鞋子”发成“孩子”的音，因此常被人笑话，别人都说他是南方来的娃。

渐渐地，秦玉杰知道自己不是“父亲”亲生的，“父亲”只是“养叔叔”。“养叔叔”收养他时是光棍，但

后来有了老婆，也有了亲生孩子，就准备把他送人。

懵懂害怕的秦玉杰，哀求“养奶奶”不要把自己再送人，善良的“养奶奶”就让大儿子收养秦玉杰，成为他的养父。

在养父家，秦玉杰30年来从没过过生日，他一心想要找到亲生父母，找到“家”，想知道自己究竟是从哪里来到河北的。

4 DNA 甄别破迷雾 一家人终团聚

老天不负有心人。2018年7月，南部县警方接到上级通知：程继光夫妇的DNA血样在血液库中与一名叫秦玉杰的男子DNA血样比对高度相似。负责打拐工作的中队长王皓得知消息后，立即联系了解秦玉杰的基本情况，但当时秦玉杰是在外地打工时留下的DNA血样，没有留下身份信息和联系方式，并且早已离开打工地，此条线索就此中断。南部县警方没有放弃，进一步加强调查联系，最终查找到秦玉杰身份信息等情况。

2018年11月，打拐民警为确保精准无误，在寻找秦玉杰的同时，再次联系程继光夫妇进行二次DNA血样采集。今年初，四川警方与河北省邯郸市鸡泽县警方联系，寻找到了与“目标对象”高度相似的秦玉杰，并收集到河北警方寄来的DNA血样。

今年2月15日，DNA比对终于有了结果，南充市公安局物证鉴定所出具了鉴定文书，鉴定结果为送检的程继光、高玲玲分别是秦玉杰的生物学父母亲。

当日，民警王皓第一时间将结果告知了程继光夫妇，夫妇俩当即喜极而泣。

据新华网

北京重污染天气 公交车要熄火等红灯

记者2月23日从北京公交集团获悉，北京启动空气重污染橙色预警后，北京860条公交线路将调整运营方案，重点线路按照高峰运力调配车辆，方便乘客出行。此外，公交车还被要求在较长红灯期间熄火等待以减少排放。

据介绍，北京公交集团将优先调派纯电动、混合动力、天然气等清洁能源公交车上路行驶；公交车驾驶员在交通堵塞或等候红绿灯时间较长时要熄火等待，减少车辆原地怠速运行所产生的尾气排放。

今年37岁的王广征已经在北京公交集团工作18年，如何在驾驶中节能减排他很有经验，“除了熄火等待，还要减少起步、停车中轰油门”。

司机们的自觉行动是北京公交集团长期培训、鼓励的结果。根据公司政策，司机每个月节约燃油可以享受节油奖励，奖励金额能占到月工资的3%~5%。

据新华社

少年去世捐献器官 受益者组成篮球队

刚刚落幕的WCBA全明星正赛上，一支球技平平的业余球队，获得了2分钟的比赛时间。他们是一支篮球队，他们也是“一个人”。这个名叫“叶沙”的篮球队有3位50岁左右的大叔、一位22岁的小伙和一位14岁的女孩。

2017年4月27日，叶沙，一个爱篮球的16岁少年，因突发脑溢血抢救无效离世。在生命最后一刻，叶沙的父母忍痛捐献出儿子的器官，实现他生前救死扶伤的愿望。于是，叶沙的心、肺、肝、两个肾、一对眼角膜，捐献给了7个急需器官移植的病人。

2017年4月27日，是叶沙捐献器官的日子。20，1，7，4，27，是5位叶沙捐献器官受者的球衣号，每个人的球衣上都是叶沙的名字，而且画着自己“接受”的器官。“一个人的球队”，终于成立，16岁少年的篮球梦就此展开。

此外，还有一名永远不会出现的队员——16号队员：叶沙，16岁。

“我们就是叶沙，叶沙就是我们。”周斌（肝移植受益者）说，“我们是一个。”

据新华网

交警护送危重伤员 晚高峰仅用4分钟

2月22日19时42分，一辆载有危重伤员的车辆堵在绵阳市江油涪江二桥处，家属打电话向交警求助，急需开道护送至就近医院进行抢救。

当时正值晚高峰时段，为确保求助车辆行车安全，三名交警骑警摩组成三角形方阵，将载有伤员的车辆围绕在中间，一路连闯多处红灯，护送车辆赶往医院，确保伤员能得到及时救治。

最终，该车在晚高峰仅用了4分钟，就成功到达医院。据医院方介绍，伤者姓吴，系高处坠落致伤，送达医院时已处于昏迷状态，生命体征极不稳定。通过交警的及时护送和院方全力抢救，目前伤者已无生命危险。

据新华网

1 迟来30年的拥抱 说“不哭了”却泪流不止

22日，秦玉杰终于回到南部县兴盛乡程家湾村。一公里外就可见“欢迎宝贝回家”的横幅，鞭炮声声，热情的乡亲从十里八乡赶来相迎。

历经30余载，这一天，秦玉杰确认了自己原来的名字：程雪平。父母儿子紧紧相拥，喜极而泣，不停地为对方抹泪，互相安慰“不哭了”。

激情奔涌，喜泪交加，拉着儿子的手，抚摸查看儿子头上幼时留下的印记，问询、倾诉、牵挂、依恋……一双双炽热的眼睛湿润了，几十年的话恨不得一吐而尽……

2 幼子在贵州失踪 父亲背咸菜在全国多地寻找

事情追溯到30年前，家住四川省南部县兴盛乡程家湾村的程继光、高玲玲夫妇，过着平凡幸福的生活。1985年7月，他们的儿子出生，取名程雪平，为了好养，还取了个小名“姪娃子”。

本来小雪平由奶奶带着，但程继光、高玲玲夫妇要去贵州打工，舍不

“不养狗才能买房”是霸王条款？

律师：买卖双方若自愿签协议属有效合同

“承诺不养狗才能买房”，近日，山西运城某小区为打造无狗社区，向购房者提出了特殊要求。2月23日，该小区房地产开发商告诉记者，这条规定属于“软约束”，是希望从源头上建设“无狗社区”。针对此事，律师表示，开发商的禁狗条款已明确告知消费者，买卖双方自愿的前提下达成协议，应属有效的合同。

不文明养狗行为令物管头疼

该小区房地产开发公司一位李姓工作人员介绍，2005年公司就在运城开发建设住宅小区，而部分业主养狗的问题也成为小区物管最头疼的事，“有狗在小区随处便溺，花园、电梯等地都是重灾区。”随后小区物管加强了管理，在小区设置文明养狗标语，并定期组织人员在小区内清扫宠物粪便。

但是劝导行动治标不治本，外加



资料图片

看到各地频发狗咬伤人的恶性事件，“随着有更多的新楼盘投入建设和销售，公司也在探讨如何从源头上禁止养狗，建设‘无狗社区’，也就有了后来的‘禁狗条款’。”李姓工作人员说。

一刀切政策有“霸王条款”之嫌

“践行公民义务，履行禁狗条款”，开发商工作人员介绍，自2017年7月1日起，客户想要在该小区购房，必须提前签署这样一份文明宣言，并且同意购房合同中关于不

能养狗的条款。

看到“无狗社区”成立，一些饱受小区宠物狗便溺之扰的网友表示支持，“自由选择不养狗，没毛病”。但也有网友认为，虽然存在一些不文明的养狗行为，但是还有很多居民文明养狗，开发商一刀切的政策不可取，质疑这条规定有“霸王条款”之嫌。

若双方自愿 订立合同则有效

北京市盈科律师事务所律师朱增敏告诉记者，该房屋开发商事先在合同中已设置禁止养狗条款，且在签订合同之前已明确告知此条款。买卖双方在自愿的前提下，达成协议。

我国合同法第52条规定，违反法律、行政法规的强制性规定的合同无效。上述协议并不违反相关法律、法规的强制性规定，应属有效的合同。

据《北京青年报》